

Отзыв

на автореферат диссертации *Фёдорова Андрея Витальевича* «Методология организации опережающего развития угледобывающего производственного объединения», представленной на соискание учёной степени доктора технических наук по специальности 05.02.22 – «Организация производства (горная промышленность)»

Диссертационная работа Фёдорова А. В. посвящена теоретическому обоснованию и разработке методологии организации опережающего развития угледобывающего производственного объединения для обеспечения его конкурентоспособности в условиях глобализации экономики, когда рынок продаж угля – основа деятельности объединения – в перспективе 5-10 лет будет подвергаться значительным изменениям, и эти изменения могут быть критичными для его жизнеспособности. Поэтому актуальность разработки научно-методического обеспечения организации развития, позволяющего объединению адекватно реагировать на воздействия внешней среды заблаговременной трансформацией его функций, структуры и механизмов функционирования, обеспечивает высокую готовность объединения к новым угрозам и возможностям, какими бы они не были – негативными или позитивными – не вызывает сомнения.

Следует отметить своевременность завершения этой работы, ибо именно сейчас развивается серьёзная конкурентная борьба за энергетическое доминирование на глобальном рынке между углеводородами – нефть, газ и водород – и традиционным угольным сектором. Переход на электрометаллургию серьёзно пошатнул шансы коксующихся углей, энергетические угли ещё конкурируют с углеводородами, а бурые угли уже не выдерживают напора «зелёного движения». И только диверсификация конечной продукции, предложенная в работе в виде создания инновационного продукта (коксобрикета), позволяет вписываться в меняющиеся условия глобального потребительского рынка. Важным моментом в работе является направление импортозамещения по сервисным предприятиям и расширение спектра их услуг для предприятий горнодобывающей и обрабатывающей промышленности. Здесь автор смотрит правде в глаза на длительный период – санкционная политика против России будет возрастать по мере усиления нашего промышленного и энергетического сектора. Именно развитие собственных мощностей выпуска импортозамещающих товаров даёт приток новых идей и рабочих мест. Новые рабочие места в новых направлениях требуют новой квалификации персонала и поэтому в работе уделено так много внимания персоналу, что является приятным исключением для соискателя степени доктора технических наук.

Нельзя не согласиться с мнением соискателя о том, что своевременная квалификационная подготовка работников, их мотивация и формирование нематериальных ресурсов: проектов, научных и опытно-конструкторских разработок, регла-

